

### 行动

张勇

有一段时间,我特别羡慕一些人。他们无论谈到什么话题都能说得唾沫横飞,头头是道。他们似乎无所不懂,无所不会。心中暗想,人家是怎么修炼的,竟然什么都会做。后来才知道,我错了。这当中绝大部分人并不是什么都会做,只是什么都敢说而已,纯属纸上谈兵。

“愤怒的小鸟”创始人魏皮特到中国一所大学演讲,报告厅里人山人海,很难再插进一只脚。演讲中和学生互动,魏皮特看见学生举手,不等工作人员挤过去传递话筒,他都是一个箭步跃下讲台,亲自把手中的话筒送到一个个提问者的嘴边。有一个学生站起来问道:“您刚才说上海的总部需要招聘学生,请问需要哪种类型的?”魏皮特收回话筒,一路小跑,一个箭步跳上讲台,猛地一个转身,聚精会神地在人海中巡视起来。突然,他指着刚才发问的一个女生,果断地说:“就要她那种类型的。前面每一位学生举手,我马上行动向举手的同学跑过去。只有这个女生在举手的同时,从座位、人群中艰难地挤出来,同时向我跑来,我们两人都是在行动中,大家看得很清楚,我们两个人是在过道中间会合的。善于行动的人,一定是态度积极的人。不是吗?”

行动前的准备是必要的,但切记,想得差不多、准备得差不多就可以了。没有人能在行动前“准备好”,甚至永远没有人能知道什么叫做“准备好”,如果你要等“准备好”才行动,你可能一辈子也不会行动。

### 把自己放在低处

付秀宏

一名趾高气扬的女侦探小说家,看不起另外两位女同行,拒绝与两位同行在新华书店同时签名售书。后来,在一次笔会上,两位同行友好地与她搭讪,她的样子还是非常高傲。恰好她们三人被主办方安排在一艘皮划艇上划水,到湖心的时候,两位同行突然不划了,对她说:“划水是需要低头用力的,你也知道——道歉并不需要用力低头,只要轻轻地低下头就可以了,下面该怎么做呢……”

看完这个故事,心里生出一种说不出的感喟,一个人到被逼就范去“低头”时,真的有些无趣了,但不这样要求对方,对方会自己做到吗?

一个人在不可逆转的情势面前,学会不迎上去顶撞,不撒气,不抬杠,不赌气,这并非懦弱,是人生的大智慧。对于这种呈退缩态的大智慧,很多人已强势惯了,根本做不到或不屑于做,因而他们的生活常会出现这样那样的“硝烟”。

一个人在特定情境下,心里想着其他人,虽人在低处,会让更多人如沐春风。遇到挑战和困境时,没有必要应战,不去做无谓消耗,该低头时就低头,随时随地把自己放在低处。只要不是原则性错误,尽可能让对方的心灵保持安宁,这才是一种退一步海阔天空的高明。

### 寂寞何处

南晴

寂寞何处?在白雪呵护的腊梅花蕊上,在我种植的那棵青菜上,在我停步的那片山林里,在金黄了的银杏树叶上。

从没有怀抱拥有着我,从没有惦记牵挂着我。北方到南方,高原到海岸,一个人的行走,走出来的都是寂寞。

芒果的黄是一种寂寞,苹果的红是一种寂寞,水流的远去是一种寂寞,飞鸟的翅膀带着的是寂寞,默默的沉静是寂寞,相聚的喧闹是寂寞,寂寞在所有无法诉说与理解中,沉积在心中,走过所有的日子。

成长的苦恼无从与父母诉说,奋斗的坚韧无从与朋友诉说,生活的琐碎无从与妻子诉说,老了的疼痛无从与孩子诉说。所思不同是一种隔膜,心归自己所有,独白处处,绿了红了,荣了枯了,自己承受自己,对谁都不说。

独处是一种寂寞,屈原在荒凉的南方行走,李白举杯邀明月,苏轼在赤壁怀古,所思所想独白成诗句,当时更与谁说?能够独处,才能独活,自古如此。

寂寞在剩余的时光里等着,如此贴心,直到荒草萋萋,灭了心思,便也就无从寂寞。

### 奶奶的老木床

张君燕

奶奶家有一张漂亮的老式木头床。朱红色的木头异常光滑,亮得像覆了一层油,床头床尾以及其中一个侧面的木板上都雕着精致的花纹。最漂亮的是顶盖,和大多数木床不一样,这张床沿着四个角的柱子上,撑着一个花轿似的顶盖。小时候的我常常看得出了神——那该花费了多少工匠的多少功夫呀!

这张老木床是爷爷的祖上留下下来的。据说,奶奶嫁给爷爷时,一间破旧的土房里,唯一像样的就是这张木床。后来,在爷爷和奶奶的勤俭节约下,家境一天天好起来,还盖起了一座青砖大瓦房。搬新家时,老木床被安放在了最通风向阳的堂屋,坐在床上的奶奶笑得比床上的雕花还美。

我五岁那年,爷爷去世了,奶奶突然变得沉默寡言,有一段时间,甚至不允许我和堂哥堂姐靠近她的老木床。一天傍晚,奶奶大哭了一场,此后,奶奶恢复了平日慈爱的模样,老木床又成了我们午睡的摇篮。而因为家里我最小,得到了每晚跟着奶奶睡的机会。

天气晴朗的时候,奶奶就会把被褥拿到太阳下晒,还会用棍子敲打被褥。每次晒过被褥,躺在被窝里都会格外舒服。老木床独特的木头香味混合着太阳的味道,竟然起到了催眠的作用。

北方的冬天很冷,奶奶的那张老木床就成了我们的“根据地”,一边玩一边吃爆米花。那些带着甜味的时光成为我关于童年的最美好的回忆。

耳食录



### 文学史

事实上根本不存在独立的文学史学科,它要么是历史学,要么是艺术学。

——葛红兵

## 武汉水牛皮凉席, 特价体验

# 高档天然水牛皮凉席999元起

#### 夏天睡觉有“三怕”

- 一怕温度太高,热得睡不着  
武汉天热真难熬!躺在床上,翻来覆去,心里烦,整晚整晚睡不着。
- 二怕空调风扇一整晚,费电不健康  
“空调病”、“空调病”都是空调惹的祸。整晚吹空调中老年人身体受不了!
- 三怕一觉醒来太粘湿,浑身不自在  
夏天,桑拿天,夜里常被热醒,醒来浑身又湿又粘,实在难受!

**专家提醒:**天然水牛皮凉席属于高档凉席,凉爽、舒适、柔软、防潮,老人怕热,体质差,关节痛,易得空调病,牛皮席是理想选择。

#### 机会难得,老人纷纷订购

### 水牛皮凉席,更划算!

天然水牛皮凉席,贴身睡,舒适凉快,就像秋天的被窝,柔软舒适,老人睡眠质量差,有了天然水牛皮凉席,爽快过夏天。  
高档牛皮凉席因水牛皮稀缺,价格昂贵,商场售价三四千元,甚至上万。习香缘水牛皮凉席,市场价两千多元的1.2米单人款,现在特价999元,能睡三十年,平均每年花费不到40元,比普通凉席都划算。

#### 极亲肤,极透气,床上有“空调”

### 一觉到天亮,老人轻松过夏天

天然水牛皮的亲肤性极好,牛皮和人体皮肤具有相似的结构和同样的结构,柔软且富有弹性,不刺激皮肤,凉爽不粘身,柔软舒适,起来身上无凉痕。  
天然水牛皮表面分布着无数的细毛孔,这些微孔形成“窗口”与人体皮肤的散热方式相同,透气、散热性能优越,凉快解暑,清爽人

眼,一觉到天亮,神清气爽,全身都轻松。

#### 自然恒温,凉度适中,腰腿不痛

### 远离空调病,身体更健康

普通凉席,开了空调反而冰凉,关了空调,透气生凉,散热慢,凉席粘身。天然水牛皮凉席可吸收体温,凉爽舒适,这种“凉而不冰”的特性让老人既享受清凉,又不会凉腿受凉。

#### 上等水牛皮凉席,轻松使用三十年

### 富贵大方,彰显品味

习香缘水牛皮凉席,精选6至8年牛优质健康整张天然水牛皮为原料,牛龄老,纹理清晰,毛孔细密,标准3mm厚度,确保每个平整度和柔软性,经过三十多道工序工艺制成,质地纹理美观,柔软顺滑,提升凉席的档次,彰显主人的品味。

#### 畅销5年,好评如潮

### 特价999元,舒服过夏天

为庆祝习香缘天然水牛皮凉席,连续5年销量领先,原价三千元的高档水牛皮凉席,现在限量特价,1.2m的水牛皮凉席只需999元,先到先得!

#### 透气·散热·凉爽·柔软·防潮



四川省蓬溪县自强皮业有限公司



## 九畹溪开漂20周年

# 暨九畹溪撒欢节

活动多多,惊喜连连!  
欢迎参与!

#### 系列活动

- > 快乐“水”都可以——亲水活动
- > 奔跑吧,九畹溪!——彩色健康跑
- > 秀美吧,九畹溪——无人机摄影大赛
- > 新媒体互动活动



20周年系列活动敬请关注我们官方微博

咨询订购热线 **010-53228850**